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модернізації, сутність якого полягає в орієнтації студентів із 
репродуктивного рівня засвоєння знань на рівень формування компетенцій. 
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Освіта представляє собою ключовий ресурс для соціально-економічного, 

культурного і духовного прогресу суспільства. Вона сприяє покращенню 
благополуччя людей, забезпеченню національних інтересів та зміцненню 
міжнародного авторитету та іміджу нашої країни [6].  

У контексті модернізації освіти експериментальна та інноваційна 
діяльність виділяються як ключовий фактор, який суттєво змінює педагогічний 
процес у різних типах освітніх закладів. Дослідно-експериментальна діяльність 
та інноваційні підходи у закладах вищої освіти виділяються як результативні 
форми модернізації освітнього середовища, спрямовані на впровадження нової 
методології, методик та методичних прийомів у освітній процес. 

Провідною формою провадження експериментальної діяльності в освітніх 
закладах є наукові та педагогічні експерименти, здійснення яких відбувається 
на різних рівнях від рівня закладу через регіональний, державний до 
міжнародного. На рівня закладу вищої освіти експериментальна діяльність 
регламентується відповідними Положеннями, наказами тощо. На 
загальнодержавному рівні науково-дослідницька та експериментальна 
діяльність підлягає Законам України «Про освіту» [4], «Про вищу освіту» [2], 
«Про наукову і науково-технічну діяльність»[3]. Ці та інші нормативні акти 
потребують утворення інноваційної системи національної освіти, яка має 
здатність задовольняти різноманітні освітні потреби особистісного розвитку 
людини відповідно до її індивідуальних потреб, здібностей та суспільних 
вимог.  

Експериментальна діяльність у закладах вищої освіти на сьогоднішній 
день має величезну актуальність із кількох ключових поглядів [5]. По-перше це 
інновації в освіті, які полягають в тому, що експерименти дозволяють 
впроваджувати новаторські методи та підходи в навчанні, що розвиває та 
адаптує освітній процес до сучасних вимог та технологічних досягнень [6]. По-
друге експерментальна діяльність у ЗВО сприяє підвищенню якості освіти, 
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оскаільки експерименти дозволяють викладачам застосувати ефективні 
методики та стратегії, що сприяють покращенню рівня навчання та засвоєння 
матеріалу здобувачами освіти [1]. По-третє експерментальна діяльність 
забезпечує якісний особистісний розвиток студентів, оскільки створює 
можливості для студентів розвивати креативність, критичне мислення, 
аналітичні та комунікативні навички, що є прогресивними для подальшого 
професійного та особистісного росту [8]. Також потрібно зауважити на роль 
експериментальної діяльності для розвитку наукової сфери в руслі того, що 
вказаний вид діяльності у закладах вищої освіти сприяє розвитку наукової бази 
та співпраці між науковцями, що робить систему більш відкритою для наукових 
досліджень та інновацій. І, нарешті, експериментальна діяльність дає адекватну 
відповідь на виклики сучасності - зміна соціокультурного та економічного 
середовища вимагає постійної адаптації освіти, а експериментальна діяльність 
має змогу швидко та ефективно впроваджувати зміни, необхідні для відповіді 
на виклики часу [9]. 

Заклади вищої освіти виходять на новий рівень конкурентоспроможності у 
міжнародному вимірі завдяки науковим дослідженням. Вони відображаються у 
важливому інструменті розвитку міжнародного наукового та науково-
технічного співробітництва із закордонними закладами освіти, науковими 
установами та підприємствами. Міжнародна наукова співпраця допомагає 
позиціонуванню ЗВО на світовому освітньому та науковому ринку, а також 
отриманню конкурентоздатних результатів досліджень у глобальному 
масштабі [7]. 

Дослідницька компонента є необхідною складовою освітніх та науково-
дослідницьких програм, сприяючи формуванню інтегральних, загальних та 
спеціальних компетентностей. Елементи наукового пошуку та наукової 
творчості стають необхідною частиною навчання на різних рівнях вищої 
освіти [11]. 

Проведення наукових досліджень у вищих навчальних закладах є 
обов'язковою передумовою для створення системи підготовки та атестації 
наукових та науково-педагогічних кадрів. Наприклад, утворення тимчасових 
вчених рад у закладах вищої освіти, які проводять фундаментальні та прикладні 
наукові дослідження, є важливим елементом цієї системи. Крім того, видання 
наукових фахових журналів є необхідним елементом підготовки кадрів та 
важливим кроком у розвитку дослідницької інфраструктури [10]. 

Отже, експериментальна діяльність у ЗВО є ключовим інструментом для 
створення динамічного та адаптованого освітнього середовища, що відповідає 
потребам сучасного суспільства. З огляду на це тема роботи є актуальною і має 
практичну значущість. 
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Свій шлях академiчна доброчесніть в українських теренах науки розпочала 

з прийняття Етичного кодексу вченого України, на загальних зборах вiддiлень 
Нацiональної академiї наук України у квiтнi 2009 р. [2]. В даному Кодексі 
зазначено загальнi принципи роботи науковця, пiдкреслюючи, що «учений несе 
моральну вiдповiдальнiсть за наслiдки своєї дiяльностi, що можуть впливати на 
розвиток людства, збереження природи та духовнокультурної спадщини...» [2]. 
Вже пройшло майже чотирнадцять рокiв з  дня прийняття проекту Етичного 
кодексу вченого України і за цей перiод вiдбулися змiни й у законодавствi. 
Відтак, поняття «академiчна доброчеснiсть», посiло чiльне мiсце у ст. 42 Закону 
України «Про освiту»: «академiчна доброчеснiсть» — це сукупнiсть етичних 
принципiв i визначених законом правил, якими мають керуватися учасники 
освiтнього процесу пiд час навчання, викладання та провадження наукової 
(творчої) дiяльностi з метою забезпечення довiри до результатiв навчання й/або 
наукових (творчих) досягнень [3]. Законодавча система також визначає, що за 
порушення академiчної доброчесностi можна вважати: академiчний плагiат; 
самоплагiат; фабрикацiя; фальсифiкацiя; списування; обман; хабарництво; 
необ’єктивне оцiнювання [2]. 

Абсолютно нове поняття у Законi України «Про освiту» — 
«самоплагiат».[3]  Визначення, звісно, є, але питання студентiв i молодих 
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